

身份证丢失不再怕！

# 失效居民身份证信息系统上线

针对银行工作人员开展人证一致性核查时难以辨别身份证是否失效以及丢失被盗身份证容易被冒用等问题，公安部党委副书记、副部长黄明6日表示，公安部已建成失效居民身份证信息系统并于近日上线试运行，将在银行试点后提供给社会各用证部门，与现有的公民身份信息系统进行联网核查。

黄明走访了中国银行北京分行营业网点，调研贯彻落实8部门联合发布的《关于规范居民身份证使用管理的公告》情况，在与人民银行有关部门负责人和营业网点工作人员座谈交流时介绍了上述情况。他说，失效居民身份证信息系统具备数据实时更新和动态维护功能，通过社会各用证部门和单位联网核查，实现所有丢失、被盗居民身份证即时失效。

黄明说，公安部有关部门要加快与银行等用证部门的系统对接服务工作，提高核查工作效率和准确性。营造安全规范的居民身份证使用环境，社会各用证部门和单位是关键环节，要提升制度规范的执行力，依法履行人证一致性核查责任，有效防止身份证被冒用。

黄明表示，近年来，公安部持续组织开展清理整顿、着力解决户口身份

证错重假问题，在全国范围内全面启动居民身份证登记指纹工作，大力推动社会用证部门和单位落实核查责任，建设失效居民身份证信息系统与公民身份信息系统联网核查，形成对居民身份证安全使用的闭环式服务管理。下一步，公安部将进一步深化与社会各用证部门的联动机制，建立冒用身份证人员黑名单制度，加大对冒用违法犯罪的防范打击力

度，健全对不履行人证一致性核查责任用证单位的责任追究，强化公民个人信息安全保护。广大群众也要增强身份证安全保护意识，一旦发现丢失、被盗及时就近就地申报挂失并尽快补领新证，有效期满及时换领新证并交回旧证。登记指纹信息的居民身份证可有效防止被他人冒用，群众可随时到公安机关办理登记指纹信息的居民身份证。

据新华社

## 打击“零团费”！ 泰国为中国旅行团定最低价

泰国负责旅游业的官员与业界代表5日就打击“零团费”问题召开会议并达成4项决议，其中包括为中国旅行团设立每人每夜1000铢（约合191元人民币）的最低价。

泰国副总理他那萨在会后对媒体说，决议还包括旅游附加项目总价不超过3000铢（约合573元人民币）、各方合作打击非法导游以及在至少30天内找到更多中文导游以应对即将到来的旅游高峰期等内容。

他那萨说，设立旅游附加项目价格上限是为了防止从业者带游客参加过多不必要的项目。此外，

泰国还将制定各种级别旅游团的参考价，具体价格预计在年底前公布实施。

据泰国媒体《每日新闻》6日报道，与会方达成上述决议后，相关规定从5日起即开始实行。

此外，本次会议还接纳了业界代表的一些建议，包括尽快建立一个由政府和业界代表组成的委员会监管相关规定实施，租用40座旅游大巴价格（包括司机雇佣费）不超过每日5000铢（约合955元人民币），相关银行为旅游从业者购买旅游大巴提供贷款等。

自泰国政府9月初实行

打击“零团费”以来，中国游客人数出现下滑。泰国国家旅游局驻中国成都办事处说，一些省市赴泰旅游人数比以往下降了30%。

泰国国家旅游局此前预计，约28万人次的中国游客会在“十一黄金周”期间访泰，但目前已把预期下调至22万人次，不过仍将比去年增长约30%。同时旅游局也把2016年来泰的中国游客数量从超过1000万人次下调至930万人次，2015年的数量是790万人次。

泰国旅行社协会主席乍龙·旺阿南翁在会议现场

对媒体表示：“（打击‘零团费’）对旅游业是很痛的打击，但必须要下决心根除这个顽疾。我们协会之后也会向旅游从业者解释政府关于中国游客最低价的具体政策，以确保平稳过渡。在打击‘零团费’这个问题上，政府和从业者必须齐心协力。”

中国驻泰国大使馆领保处工作人员在接受记者采访时说，中方一直在推动并携手泰国旅游部门解决“零团费”和“低价团”问题，虽然短期内会对泰国旅游业造成一定程度的打击，但从长远来看还是利大于弊。

据新华社

## 斯诺登第二？ 美政府承包商雇员疑泄密被捕

美国司法部5日宣布，一名美国国家安全局承包商雇员于今年8月被秘密逮捕，原因是涉嫌窃取机密文件和政府财物。美国媒体报道说，此人与曾揭露美国大规模监听互联网的爱德华·斯诺登在同一家公司工作，他可能偷走并外泄美国国家安全局用来侵入外国政府网络的机密工具。

这名被捕男子是51岁的哈罗德·托马斯·马丁三世，住在毗邻首都华盛顿的马里兰州，与斯诺登一样是美国国家安全局承包商布兹·艾伦·汉密尔顿公司的雇员。

第一个曝出这一消息的《纽约时报》报道说，马丁可能窃取了美国国家

安全局开发的高度机密计算机程序源代码，这些程序旨在用来侵入俄罗斯、中国、伊朗、朝鲜等国的计算机网络。报道暗示此人可能是“斯诺登第二”。

马丁于今年8月被捕，此前美国国家安全局使用的一些黑客工具曾于同月被泄漏到互联网上，调查人员目前正在调查马丁是否与此相关。如不相关，说明美国国家安全局可能还有其他“内鬼”。

据美国司法部当天解封的犯罪起诉书说，马丁于8月27日在马里兰州的家中被捕，调查人员在他家中及车上发现许多设备储存了属于美国政府的“高度机密信息”文件，其中

包括6份2014年被归类为“最高机密”的文件。

在接受询问时，马丁一开始否认他曾违法带走重要文件和数字文档，但后来面对事实证据，他承认所做的一切都没有经过授权，是错误和不应该发生的。此外，马丁还承认窃取了总价值超过1000美元的政府财物。

犯罪起诉书说，马丁8月29日第一次出庭，目前仍被监禁。如果罪名成立，马丁将可能因窃取机密材料被判最高1年徒刑，因窃取政府财物被判10年徒刑，即最高被判处11年徒刑。

马丁的辩护律师对媒体说，起诉并不意味着马丁被确认有罪。“没有证

据显示马丁背叛了美国。我们所知道的就是马丁爱他的家人和国家”。

白宫发言人欧内斯特说，奥巴马总统“很严肃地对待”政府承包商雇员窃取机密文件事件，这提醒“所有人保护好敏感的国家安全信息是多么重要”。

2013年，美国国家安全局承包商前雇员斯诺登向媒体曝光美国政府大规模监听互联网，引起国际社会愤怒。《纽约时报》报道说，在过去两年中，美国国家安全局花费大量金钱“修补”斯诺登事件造成的伤害。如果出现第二起类似事件，对美国国家安全局将是一次“毁灭打击”。据新华社

## 网曝3游客殴打19岁女导游 警方称涉事游客已被行政拘留

一条题为“突发：武汉3游客在恩施大峡谷殴打19岁女导游”的网帖近日引发社会关注。湖北省恩施土家族苗族自治州恩施市公安局6日回应称，经过调查取证，决定对涉事游客行政拘留5日。

热传的网络帖子称，“武汉3名游客在恩施大峡谷景区将带团实习的外地导游小姑娘打伤入院”。帖子所附照片显示，被打“导游小姑娘”表情痛苦，哭泣不止。

这名“导游小姑娘”实为景区随车讲解员。恩施市公安局6日

回应称，10月4日16时许，恩施市公安局接到报警：恩施大峡谷景区停车场有游客与讲解员发生争执。

警方介绍，现查明：在恩施大峡谷景区1号停车场内，游客廖某与随车讲解员黄某因返程发车等候问题发生争执，廖某一把握住黄某的右手上臂，将她拉倒在地上，导致黄某头部受伤住院。

经过调查取证，恩施市公安局决定对游客廖某处行政拘留5日的处罚。目前伤者黄某情绪稳定，伤无大碍。

据新华社



## 假期看“国宝”

10月6日，游客在观看拍摄两只大熊猫玩耍。国庆长假期间，成都大熊猫繁育研究基地游客络绎不绝。

新华社

## 阻挡难民潮 欧洲设“加强版”边境部队

面对二战后最大难民潮，欧洲边境管理局自去年以来措手不及，频繁被指不力。欧盟各国协商新设的一支“加强版”边境管控力量，即欧洲边境和海岸警卫局6日正式启动。

法新社报道，这个新设机构包含大约1500名边境管控人员，来自欧盟19个成员国。一旦遇到难民人数激增等紧急情况，可以迅速调动这些人进行应对。

欧洲边境和海岸警卫局的启动仪式定于6日在保加利亚靠近土耳其边境的安德烈耶夫大尉镇举行。主管移民、内部事务与公民政务的欧盟委员季米特里斯·阿夫拉莫普洛斯5日说，这一机构的启动对欧盟

而言可谓“历史性时刻”。

此前，成立于2004年的欧洲边境管理局因人手不足、权力有限，无力阻挡中东以及非洲难民大量涌入欧洲，遭受广泛批评。欧盟各国各自出招，关闭边境以阻挡难民入境，彼此之间也产生诸多矛盾。

保加利亚总理博伊科·鲍里索夫对欧洲边境和海岸警卫局表示欢迎，认为该机构有助于“增进我们保障保加利亚民众和欧洲公民安全的努力”。

保加利亚先前着手在边境地带设置铁丝网，预计将覆盖保加利亚与土耳其两国之间长达259公里边境线的大部分地带。据新华社